

# Konferencija za novinare svih priređivača izložbi muzeja i galerija u povodu posjeta Svetoga Oca Đakovačkoj i Srijemskoj te Požeškoj biskupiji

U petak, 30. svibnja 2003., u 11.00 u Biskupskom domu u Đakovu upriličena je konferencija za novinare na kojoj su sudjelovali svi priređivači izložbi u muzejima i galerijama povodom posjeta pape Ivana Pavla II. Đakovačkoj i Srijemskoj i Požeškoj biskupiji.

Doc. dr. prof. Nikola Dogan, voditelj Pododbora za kulturno obilježavanje Papina pohoda i animiranje javnosti, pozdravljajući je rekao: "Kroz mnoštvo različitih kulturnih izložaka mi smo dali u ovom pripremnom vremenu snažan biljeg kulturnoga događanja. Uz onaj duhovni, koji se događa diljem biskupije, ovaj kulturni biljeg je također prisutan i ostaje kao povijesni događaj u pripremi za Papin dolazak."

Biskup đakovački i srijemski mons. dr. Marin Srakić je kazao: "U pripravi za dolazak Svetoga Oca stavili smo prije svega naglasak na duhovnu, liturgijsku pripravu, ali ima još niz dimenzija našega narodnoga, vjerničkoga bića koje nismo smjeli zanemariti. Jedna od njih je i naša kulturna baština koja je obilježena vjerom nas kao vjernika. Htjeli smo iskoristiti prigodu da ovih dana iznesemo iz spremišta kulturna blaga generacija prije nas. Mnogi su se iznenadili koliko imamo toga. Prolazili smo kroz teška razaranja, neki su muzeji bili razoreni, ali se hrvatski narod s tim ne želi pomiriti, nego želi ne samo obnoviti tijelo već i duh, a kulturna baština spada u utjelovljenje našega duha." Govoreći nadalje o izložbama, biskup Srakić je istaknuo da je to jedna od najuspjelijih zamisli i projekata biskupije u smislu priprema za dolazak Svetoga Oca.

O izložbama u muzejima i galerijama novinare su u kratkim crtama predstavili ravnatelji: Silvija Lučevnjak iz našičkog Zavičajnog muzeja, Petar Strgar - Spomen-muzej biskupa Strossmayera Đakovo, Branka Uzelac - Muzej Đakovštine Đakovo, Janja Juzbašić - Zavičajni muzej Stjepan Gruber Županja, Jelica Ambruš - Galerija likovnih umjetnosti Osijek, Stjepan Jozić - Gradski muzej Vinkovci, Ružica Marić - Gradski muzej Vukovar, Mario Kauzlarić - Muzej Brodskog Posavlja, Mato Batorović - Muzej Grada Iloka, Ante Bandov - Galerija "Kuna" Dom HV Osijek i Mladen Radić - Muzej Slavonije Osijek.

Nakon predstavljanja, dr. Dogan je podržao inicijativu ravnateljice osječke

Galerije likovnih umjetnosti, mr. Ambruš, da se na razini Đakovačke i Srijemske biskupije ostvari projekt sakralne umjetnosti, kako bi blago, koje je sad predstavljeno u povodu dolaska Svetoga Oca, bilo objedinjeno na jednome mjestu i da ne podlegne zaboravu.

Predsjednik Povjerenstva za pripremu Papina dolaska u Đakovačku i Srijemsku biskupiju i pomoćni biskup, mons. dr. Đuro Hranić, pridružio se ocjeni dijecezanskoga biskupa kako je inicijativa ravnatelja i djelatnika muzeja i galerija jedna od najuspješnijih dimenzija pripreme na Papin dolazak. "Doista ste se svesrdno uključili u pripremu i da su se u toj pripremi za Papin dolazak svi zdušno uključili kao vi, doista bi to bila pjesma. Bilo je na različitim područjima puno angažmana, ali vi ste zaista prednjačili", istaknuo je biskup Hranić. Također je rekao kako će katalogi biti izloženi na dan Papina dolaska u Press centru u Osijeku.

Biskup Hranić na konferenciji za novinare progovorio je o pojedinim vjernicima koji biskupijskom povjerenstvu za pripremu dolaska Svetoga Oca izražavaju žalost što neće moći sudjelovati 7. lipnja na euharistijskome slavlju jer toga dana rade. Potaknut time, dijecezanski biskup uputio je apel poslodavcima prigodom pohoda Svetoga Oca u subotu, 7. lipnja, koji u cijelosti glasi:

"Približio se radostan i svečan dan pohoda Svetoga Oca Ivana Pavla II. našoj Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji. Početkom svibnja uputio sam poziv svim vjernicima da spremna i velikodušna srca ho-



Konferencija za novinare (Foto Z. Mesić)

dočastimo s Papom, hodočasnikom mira i ljubavi, te da se oko njega okupimo na euharistijskom slavlju u Osijeku 7. lipnja ove godine. Pozdravljam razmišljanja Gradskih poglavarstava Osijeka i Đakova da taj dan bude svetkovina, neradni dan, kako bi svi vjernici i građani, koji žele, mogli sudjelovati u euharistijskom slavlju s Papom te ga pozdraviti na ulicama svojih gradova. Dok se ovih dana Biskupijском povjerenstvu za pripremu dolaska Svetoga Oca prijavljuju hodočasničke skupine i traže ulaznice za liturgijski prostor, javljaju se i vjernici koji izražavaju svoju žalost što neće moći sudjelovati u tom slavlju jer toga dana rade. Iako se zauzimamo za odgovornost u radu te vjernike potičemo na primjernu savjesnost u poslu i vlastitim obavezama, svjesni gospodarskih prilika u našoj Domovini, slobodni smo apelirati na poslodavce na području Đakovačke i Srijemske biskupije da - zbog posebnosti Gosta kojega dočekujemo i iznimnosti cjelokupnog događaja - vjernicima i drugim građanima zaposlenim u njihovim poduzećima omogućuje sudjelovanje na euharistijskom slavlju s Papom, u subotu, 7. lipnja 2003., u Osijeku", stoji u apelu biskupa Srakića.

Biskup Hranić je također obavijestio da svi oni koji žele donijeti darove za Svetoga Oca, to učine u uto-

rak, 3. lipnja, od 8 do 16 sati u Biskupski dom u Đakovo. Na hrvatskom jeziku treba biti opisan dar koji se poklanja i točna adresa darovatelja, kako bi se Sveta Stolica mogla zahvaliti. Darovi će biti izloženi u Zelenom salonu u Biskupskom domu i Papa će ih vidjeti za vrijeme privatnoga posjeta Đakovu.

Konačan dopis PU Osječko-baranjske o regulaciji prometa i dolaska hodočasnika, također je biskup Hranić prokomentirao novinarima: "Parkirališni prostori će biti od kilometar, do najviše tri kilometra, bilo za autobuse bilo za automobile. Osim toga, bit će uređena i dva prigodna stajališta za vlakove."

Do sada je nešto više od 100.000 prijavljenih hodočasnika, više od 600 autobusa, 2.000 osobnih automobila, više od 17.000 hodočasnika dolazi vlakom. Osijek je prijavio više od 30.000 hodočasnika, izvijestio je biskup Hranić, dodavši kako je tiskan dovoljan broj ulaznica i svi koji se još nisu prijavili, ulaznice za liturgijski prostor mogu dobiti u svojim župnim uredima. Također, ukoliko netko dođe bez ulaznice, dobit će je na mjestu događanja, poručio je biskup Hranić.

Snježana Kraljević Čilić

## "Corpus mysticum" na dar Papi

U Spomen-muzeju biskupa Strossmayera u Đakovu, u subotu, 17. svibnja 2003., povodom posjeta Svetoga Oca Đakovačkoj i Srijemskoj biskupiji, otvorena je izložba slika "Corpus mysticum", Dimitrija Popovića. Izložba, kojom je obuhvaćeno 26 slika, dijeli naziv s autorovim još uvijek nezavršenim ciklusom "Coprus mysticum", koji je Popović u cijelosti posvetio temi Kristove smrti, a čiju nedovršenost pojašnjava neiscrpnošću spomenute teme. Od 26 uradaka, njih 25 prikazuje motiv Isusove muke, a jedna Isusova uskrsnuća. U uvodnom slovu ravnatelj Spomen-muzeja, prof. Petar Strgar, istaknuo je umjetnički doprinos ovog kulturnog događaja duhovnoj pripremi za dolazak Pape. "Talent Dimitrija Popovića odabran je od Boga. Popović zna izraziti ono što osjeća, a njegove slike iz ciklusa 'Corpus mysticum' duboko su proživljene, nastale na temeljima dubokog razmišljanja", rekao je ravnatelj Strgar. O Popovićevoj umjetnosti i zaokupljenost motivima Kristove smrti govorio je likovni kritičar, prof. Mirko Čurić. "Izložba 'Corpus mysticum' teška je, zahtjevna i mračna, no, isto tako, sasvim prikladna aktualnom čovjekovom trenutku", rekao je Čurić, dodavši da je ona zasigurno najvrjedniji kulturni događaj u okviru pripreme mjesne crkve Đakovačke i Srijemske za posjet Pape njezinim gradovima - Osijeku i Đakovu. U odsutnosti biskupa ordinarija, izložbu je otvorio biskupski kancelar,



Razgledavanje izložbe (Foto Z. Mesić)

mons. Luka Strgar, koji je Popovićeve slike nazvao vrhunskim djelima uma i ruku. "One nas dodatno duhovno nadahnjuju za dan kada će Sveti Otac pohoditi našu biskupiju", rekao je mons. Strgar. Među 26, izložbom obuhvaćenih slika i Popovićeve je slika koju će Đakovačka i Srijemska biskupija darovati Svetom Ocu. Riječ je o slici pod nazivom "Corpus mysticum", rađenoj u kombiniranoj tehnici, a koja prikazuje Kristovu smrt. Svetom Ocu, prigodom privatnoga posjeta Đakovu, 7. lipnja, darovat će je đakovački i srijemski biskup, mons. dr. Marin Srakić. (Glas Slavonije)